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Preaidente 

As nove horas e dez minutos, do dia quinze do mês de março, do ano de dois 

mil e vinte e três, no Plenário deputado José Mariz, sob a presidência do 

deputado Wilson Filho, reuniu-se a Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação, realizada sob a foma hibrida, e atendendo ao Edital de 

Convocação. Havendo número regimental, o presidente declarou abertos os 

trabalhos, com as presenças dos seguintes membros integrantes: Os titulares: 

dep. Eduardo Carneiro (SD), dep. João Gonçalves (PSB), dep. Taciano Diniz 

(UNIÃO) e a deputada Camila Toscano (PSDB). Além das presenças �os 
deputados suplentes: dep. Chico Mendes (membro suplente) (PSB) e dep. 

George Moraes (UNIÄO). Ato continuo, o presidente convidou a todos para 

fazerem 01 minuto de silêncio, em homenagem às 699.310 mil vitimas da 

Covid 19, até o presente. Dando sequência, convidou a deputada Camila 

Toscano para secretariar os trabalhos, a qual procedeu à leitura do Edital de 

Convocação e, em seguida da Ata da 1". (Primeira) Reunião Ordinária da 

Comissão, realizada no dia 08 de março de 2023. Posta em discussão a Ata. 

Não havendo quem quisesse discutir, a Ata foi aprovada por unanimidade e 

sem discussões. Ato contínuo, a secretária promoveu a leitura do Expediente 

em Mesa e, posteriormente, a leitura da Ordem do Dia. Constou no 

Expediente as matérias: Justificação de ausência dos deputados titulares 

egks 



a Le através do Oficio n°: 053/2023, do deputado Felipe Leitão (PsD)'e deg gabinete do dep. Tanilson Soares (PSB), por motivos outros. Em seguida iniciou-se a Ordem do Dia: Discussão e votação: A - DEÇISÕES COLEGIADAS n°s: 01/2023- DA COMISSÃO DE CONSTITUICAG JUSTIÇA E REDAÇÃO -Dispõe sobre a regulamentação da aplicação do 
art. 164 do Regimento Interno da Assembleia Legislativa (Resolução n° 1.578, de 19 de dezembro de 2012) na tramitação de proposituras que tiverem a PREJUDICIALIDADE identificada de forma preliminar pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Decisão colegiada aprovada 

D 

por unanimidade dos presentes. 02/2023 - DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃ0 - Dispõe sobre a tramitação de 
projetos de lei autorizativos, e dá outras providências. Nesse ínterim o 
Relator esclareceu que o teor do projeto se tratava de matérias de cunho 
autorizativo, muitas vezes propostas redundantes. Posto em votação, a 
matéria colegiada foi aprovada por unanimidade dos presentes. B -

MATERIA QUE DISPENSAVA À DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO: n°.: 
4153/2022 - Do deputado TACIANO DINIZ -Declara de utilidade pública 
estadual a Associação Beneficente das Comunidades Remanescentes de 
Quilombos Palmares e dá outras Providências. Relator: dep. Eduardo 
Carneiro. Parecer do relator pela Constitucionalidade e Juridicidade da 
matéria, aprovado por unanimidade. CC - PROPOSTA DE EMENDA 

CONSTITUCIONAL n°: 02/2023 do Deputado WALLBER VIRGOLINO 
E OUTROS Altera o inciso VIl do art. 54 da Constituição do Estado da 

Filho Wilson Parecer do relator pela Paraíba. Relator: deputado 

inadmissibilidade da matéria, aprovada por unanimidade. D - PROJETOSS 
DE LEIS ORDINÁRIAS n°s: 4186/2023 - de autoria da deputada CIDA 

RAMOS- Dispõe sobre a obrigatoriedade dos aplicativos de entrega e de 

transporte de passageiros, que prestem os seus serviços no Estado da 

Paraíba, de manterem em funcionamento um escritório fisico na capital 

desse Estado. Relator: dep. Eduardo Carneiro. Parecer pela 

Constitucionalidade e Juridicidade da matéria, acatando a Emenda Aditiva, 

aprovado por unanimidade. 18/2023 Do deputado MICHEL HENRIQUE 
Obriga as Universidades Públicas ou Privadas que oferecem curso de 

Medicina Veterinária com extensão acadêmica a disponibilizar atendimento 

médico veterinário à animais domésticos sobre responsabilidade de cidadãos 

de baixa renda. Relator: dep. Tanilson Soares. Relatoria redesignada em 



a Leg 

para o dep. Chico Mendes. Parecer do relato 
Constitucionalidade da matéria, sendo acatada uma Emenda Supressiya. Ein* 

votação o Parecer foi REJEITADO por maioria, com votos contrárióa" da-rva 
deputada Camila Toscano e dos deputados João Gonçalves e Wilson Filho. 

24/2023 Do deputado Dr. ROMUALDO Concede o Titulo de Cidadão 

Semt 

Paraibano ao Senhor José Edson Ferreira de Lima, por sua destacada 

cemtks 

reunião 

contribuição na Cultura do Estado da Paraíba. Relator: dep. Tanilson Soares. 

Relatoria redesignada em reunião para o Dep. Chico Mendes. Parecer do 

relator pela Constitucionalidade e Juridicidade da matéria, aprovado por 

unanimidade. 36/2023 Do deputado TACIANO DINIZ Dispõe sobre a 

politica estadual do controle de natalidades de animais de rua através da 

construção de clínicas especificas em cada região do estado da Paraíba. 

Relator: dep. João Gonçalves Parecer do relator pela inconstitucionalidade 

da matéria, acatando uma Emenda Modificativa do dep. Eduardo Carneiro. 

Em votação, a matéria recebeu um voto contrário. Acatando um Pedido de 

Vistas solicitado pela deputada Camila Toscano. 39/2023 Do deputado 
EDUARDO BRITO - Denomina de parque Ecológico Estadual de FABIO 

FERNANDES FONSECA, o Parque Ecológico Bica de Sertãozinho, situado 

na Rua Sertãozinho, Mamanguape-Pb. Relator: dep. Tanilson Soares 

Relatoria, redesignada em reunião, para o dep. Chico Mendes. Acatando um 

Pedido de Vistas do Dep. Eduardo Carneiro. 61/2023 Do deputado 

GEORGE MORAIS-Cria o Distrito de Santa Fé do Ibiapina, estabelece sua 

área geográfica dentro do Município de Solânea-PB e dá outras 

providencias. Relator: dep. Taciano Diniz. Parecer do relator proferido pela 

Constitucionalidade e Juridicidade da matéria. Em votação, a matéria 

recebeu votos contrários dos deputados Felipe Leitão, João Gonçalves. 

Wilson Filho e Chico Mendes, REJEITADO por maioria. Lavrado Parecer 

vencedor pela Inconstitucionalidade pelo Dep. Felipe Leitão. 66/2023 Do 

deputado WALLBER VIRGOLINO - Instituto "Passaporte Equestre" no 

âmbito do Estado da Paraíba, e dá outras providências. Relator: Dep. 

Tanilson Soares. Relatoria, redesignada em reunião, para o dep. Chico 

Mendes. Parecer do relator pela Inconstitucionalidade da matéria. Em 

votação, a matéria foi aprovada por maioria, e recebeu os votos contrårios 

dos deputados Taciano Dinize da deputada Camila Toscano. 69/2023 - Do 

deputado WILSON FILHO - Concede Titulo de Cidadão Paraibano ao dr. 

Antônio Roberto de Araújo Souza. Relator: Deputado João Gonçalves. 
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Leg 
Parecer do relator proferido pela Constitucionalidade e Juridicidade 
materia, posto em votação, o parecer foi aprovado por unanimidade. 70/22 

Do deputado WALLBER VIRGOLINO Dispõe sobre a instituição, do 

Piso Estadual para o profissional de segurança privada (Vigilante), no Estado 

da Paraíba e dá outras providências. Relator: deputado Eduardo Carneiro. 

Parecer do relator pela Inconstitucionalidade da matéria. Posto em votação, o 

Parecer foi aprovado por maioria, com o voto contrário do dep. Taciano 

D 

Diniz e abstenção da deputada Camila Toscano. 71/2023 Do deputado 

WALLBER VIRGOLINO- Dispõe sobre a obrigação de o Estado da Paraiba 

reparar os proprietários de veículos automotores, quando estes tiverem seus 

veículos danificados em razão das más condições das rodovias estaduais. 

Relator: Deputado Tanilson Soares. Relatoria redesignada em reunião para o 

dep. Chico Mendes. Posto em votação, o Parecer proferido pela 
Inconstitucionalidade da matéria, foi aprovado por maioria, com os votos 

contrários: da deputada Camila Toscano e do deputado Taciano Diniz. 

74/2023 - Do deputado ADRIANO GAILDINO - Denomina de ANTONIO 

JUAREZ FARIAS, a nova Escola Cidad�, Integral e Técnica, a ser 

dep. 

construída no município de Cabaceiras/PB. Relator: deputado Wilson Filho. 

Em votação o Parecer do relator proferido pela Constitucionalidade e 

Juridicidade da matéria, foi aprovado por unanimidade. 77/2023 Do 

deputado GALEGO SOUZA Reconhece a saudação "A Paz do Senhor 

Jesus" como Patrimônio Cultural de Natureza Imaterial do Estado da 

Paraíba, e dá outras providencias. Relator: deputado João Gonçalves. Parecer 

proferido pela Constitucionalidade e Juridicidade da matéria. Em votação foi 

unanimidade. 79/2023 - Do deputado WALLBER 
aprovado por 
VIRGOLINO Dispõe sobre a obrigatoriedade de cobertura de serviços 

móveis de telecomunicações nas rodovias estaduais, no âmbito do Estado da 

Paraiba. Relator: deputado Wilson Filho. Parecer do relator proferido pela 

Declaração de Inconstitucionalidade da matéria. Em votação o Parecer foi 

aprovado por maioria dos membros, com a Abstenção do dep. Taciano 

Diniz. 81/2023 Da deputada DANIELLE DO VALE -Denomina de 
"Prefeito Aécio Flávio Fernandes" o conjunto habitacional do programa 

Cidade Madura, no Municipio de Mamanguape, no Estado da Paraiba. 

Relator: deputado Felipe Leitão. Relatoria redesignada em reuniào para o 

Chico Mendes. Parecer do relator pela Constitucionalidade e 

Juridicidade da matéria. Em votação foi aprovado por unanimidade. 83/2023 
Dep. 



Lo ASemt 

Do deputado ADRIANO GALDINO - Estabelece prioriglade 
atendimento em repartiçöes públicas estaduais a advogados em exer
icio da 

função. Relator: Deputado Wilson Filho. A matéria teve o Pedido dear 
adiamento do relator dep. Wilson Filho, pelas razões expostas na ocasião. ** 

84/2023 - Do deputado ADRIANO GALDINO - Institui o Dia Estadual do 

nte 

Sanfoneiro no Calendário Oficial de Eventos do Estado da Paraíba e da 

outras providências. Relator: Deputado Tanilson Soares. Relatoria 

redesignada em reunião para o Dep. Chico Mendes. Parecer do relator pela 

Constitucionalidade e Juridicidade da matéria, aprovado por unanimidade. 

85/2023 - Do deputado ADRIANO GALDINO 

Maternidade" e determina que as concessionárias e permissionárias que 

exploram a prestação de serviço de transporte coletivo rodoviário 

intermunicipal de passageiros a fornecer gratuitamente passagem à gestantes 

de baixa renda usuárias do serviço, na forma que especifica. Relator: 

Deputada Camila Toscano. Parecer da relatora pela constitucionalidade da 

matéria. Pedido de vistas concedido para o Dep. João Gonçalves. 86/2023 -

Do deputado ADRIANO GALDINO - Limita a permanencia de adultos 

Institui o "Passe 

desacompanhados de crianças em espaço exclusivamente destinados ao 

público infantil, no âmbito do Estado da Paraiba. Relator: deputado Wilson 

Filho que solicitou o adiamento da apreciação da matéria. 87/2023 Do 

deputado ADRIANO GALDINO - Dispöe sobre o peso máximo tolerável 

que o aluno da Educação Infantil, Ensino Fundamental e Médio da Rede 

Pública e Particular de Ensino do Estado da Paraiba deve transportar. 

Relator: deputado Joäo Gonçalves. O relator Dep. João Gonçalves solicitou 

o adiamento da apreciação da matéria. Sendo concedido. 88/2023 - Do 

deputado ADRIANO GALDINO - Institui o "Dia Estadual de Proteção aos 

Manguezais" no Estado da Paraiba, a realizar-se, anualmente, no dia 26 de 

julho. Relator: deputado Felipe Leitão. Relatoria, redesignada em reunião, 

para o Dep. Chico Mendes. Parecer do relator pela Constitucionalidade e 
Juridicidade da matéria, aprovado por unanimidade. 89/2023 - Do deputado 

TIÃO GOMES - Institui o "Dia Estadual de Proteção do Caranguejo-uça" no 

Estado da Paraíba, a realizar-se, anualmente, no dia 12 de janeiro. Relator: 

deputado Eduardo Carneiro. Parecer proferido pela Constitucionalidade e 
Juridicidade da matéria, acatando uma sugestão de Emenda Aditiva do dep. 

Chico Mendes. Posto em votação, o Parecer foi aprovado por unanimidade. 

97/2023 Do deputado MICHEL HENRIQUE - Dispõe sobre a 



kteg obrigatoriedade de estabelecimentos públicos ou privados fornecerem er seus espaços carrinho ou cadeira de rodas motorizados ou não e dá outras providencias. Relator: Deputado João Gonçalves. Matéria retirada deauta, a pedido do autor. 138/2023- Do deputado JOÃO GONÇALVES Conccde Titulo de Cidadão Paraibano ao Exm°. Sr. General de Exército RICHARD 
Fernandez Nunes, pelos relevantes serviços prestados ao Estado da Paraíba. 
Relator: dep. Eduardo Carneiro. Parecer proferido pela Constitucionalidade e 

Juridicidade da matéria, aprovado por unanimidade. E - PROJETOS DE 

RESOLUÇAO n°s.: 15/2023 Do deputado WILSON FILHO Concede 
Medalha Epitácio Pessoa à Ana Maria Sales Lins. Relator: dep. João 
Gonçalves Parecer do relator pela constitucionalidade e juridicidade da 

matéria, aprovado por unanimidade. Nesse ínterim o relator da matéria teceu 
comentários elogiando a pessoa homenageada. 18/2023 Do deputado 

JOÃO GONÇALVES - Concede Medalha de Epitácio Pessoa ao Exm. Sr. 

General de Exército RICHARD Fernandez Nunes, pelos relevantes serviços 

prestados ao Estado da Paraíba. Relator: dep. Chico Mendes. Parecer do 

relator pela Constitucionalidade e Juridicidade da matéria. Parecer aprovado 

por unanimidade. Não havendo mais matérias na Pauta, requerendo à 

apreciação do plenário, o senhor presidente facultou a palavra. O deputado 

Taciano Diniz expressou sua preocupação com relaç�ão ao horário e o dia das 

reuniðes desta Comissão. Segundo o parlamentar do UNIÃO, as reuniðes na 

parte da manh�, estariam impedindo da realização das sessões ordinárias do 

Plenário. O Presidente sugeriu que as reuniðes fossem realizadas na 

terça-feira, no horário da tarde, ou outro dia qualquer que n�o houvesse 

sessões ordinárias. Todos acataram a sugestão. Ato contínuo foi declarada 

encerrada a reunião e convocada uma, outra, para a próxima semana e, todos 

serão avisados previamente, finalizou. Lavrando a presente Ata, a redatora. 

Suely Pessoa de Luna, Consultor Legislativo, que depois de lida e aprovada 

será rubricada em todas as folhas e assinada pelo Presidente, conforme o 

disposto no Art. 60, do RI desta Casa Legislativa. Sala das Comissões, João 

Pessoa, 15 de março de 2023. 

Deputado Wilson Filho 

Presidente 
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